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Časopis pro pěstováni matematiky a fysiky, roč. 72 (1947) 

Sur une formule du calcul intégral. 
Eugen Buniekij, Praha. 

(Reçu le 25. septembre 1946.) . 

1. Soit <p(x) une fonction continue dans un intervalle ouvert 
(a, b) et soit <x un nombre quelconque de cet intervalle. Alors la 
formule bien connue 

X 

f(') = [n^_1)lf(
x—*'r-19{t)àt ' (1) 

oc 

(où ri > 0 et où l'on pose, comme d'ordinaire, 0! = 1) représente 
1-intégrale de l'équation différentielle 

f(")(x) = <p(x) (pour a < x < b) (2) 

satisfaisant aux conditions initiales f(<x) = f'(<x) = = . . . = /<»—l)(<x) = 0 . 
2. En modifiant un peu la formule (1), nous allons représenter 

l'intégrale de (2) comme une somme de produits de n intégrales 
simples indéfinies par certaines puissances de x. Pour ce but, déve­
loppons (x — f)1*—1 suivant la formule du binôme; nous obtenons 
une série de termes contenant les produits 

**-1-''J>9>(j)d<; 
tx 

en remplaçant ici l'intégrale définie par .J'intégrale indéfinie 
Jxv<p(x) dx, on est conduit à considérer la fonction 

*"-<*) = (^TTJ! ] ? } - " ' (* v ^ ^ - ' / a W <-*• (3) 

P. ex. Fx(x) ' = J<p(x) dx, donc F\(x) -= <p(x). En général, on a pour 
» > 1 ' 
F'n{x) = {n—l)\X{~1)9^T l) (n-l-v)x»-^>fx-<p(x) dx + 

+ ̂ ^ M * ) | } - l ) f 7^ <*> 
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Mais la dernière somme est évidemment égale à (1 — l')""-1, c'est-à-
dire à zéro; d'autre part, on a 

1 / » — - \ / , . - /» — 2 \ 

La formule (4) donne donc 
Ff

n(x) = Fn^(x) (5) 

pour » > 1. En utilisant l'équation s V\(x) = ç>(-c), on voit que 
.řy^a) = ?>(#), c'est-à-dire que -Pn(^) est une intégrale de l'équation 
(2). L'intégrale générale de cette équation est donc donnée par 
la fonction • 

Fn(x) + pn-i(x), 

ott pn—i(x) est un polynome du degré n — 1 au plus. 

* 

O jednom vzorci integrálního poëtu. 

(Obsah předešlého č lánku.) 

Funkce Fn ze vzorce (3) vyhovuje pro n = 1 rovnici F\(x) = 
= q>(x) a pro n > 1 rovnici (5). Tedy je Fn(x) integrálem diferen­
ciální rovnice (2). (Předpokládá se spojitost funkce <p v intervalu 
(a,b).) 
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